
就職活動状況レポート（2015年卒） 

－ 2014年12月度 － 

2014年12月25日 

  

【就職活動中の大学生の活動状況(11月中)】 
 
1）各活動の実施率は、「面接など対面での選考を受けた」「企業にエントリー（資料・情報の請求） 
   をした」「適性検査や筆記試験を受けた」「エントリーシートなどの書類を提出した」が高かった。 
   前年同月と比較し減少幅が大きい活動は、「エントリーシートなど書類を提出した」「個別企業の 
   説明会・セミナーのうち、対面（社内、会場など）で開催されるものに参加した」であった。 
                                           ＜P.3＞ 

 

 

【就職活動中の大学生の志向(12月1日時点)】 
 
1）志望業種(複数回答)は、「まだ志望する業種が決まっていない」が最も高かった。 
   前年同月よりも、比較的増減が見られるものは、増加は「まだ志望する業種が決まっていない」 
  「鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業」「その他」、減少は「情報サービス・調査 
   業」「商社」であった。 

＜P.８＞ 
 

2）志望職種(複数回答)は、「事務・スタッフ関連職」が最も高かった。 
   前年同月よりも、増減幅が大きいものを見ると、増加は「まだ志望する職種が決まっていない」、 
   減少は「事務・スタッフ関連職」「コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職」「クリエイティブ 
   関連職」であった。 

 ＜P.10＞ 
 

3）志望する企業規模(複数回答)は、「まだ志望する企業規模が決まっていない」が最も高かった。 
   前年同月と比較すると、増減幅が最も大きいものを見ると、増加は「まだ志望する企業規模が決 
   まっていない」で、減少は「100人～299人」であった。 

＜P.11＞ 
 

4）希望する勤務地(複数回答)は、「東京都」が最も高かった。 
   前年同月と比較すると、増減幅が比較的大きいのは、増加は「埼玉県」で、減少は「東京都」「愛 
   知県」であった。 

＜P.12＞ 
 

5）志望企業等を選ぶときに重視した条件(複数回答)は、「職種」「勤務地」が高かった。 
   前年同月と比較すると、較的増減幅が大きいのは、増加は「勤務時間・休暇」「雇用形態」「給与 
   水準」「企業規模」、減少は「勤務地」「業種」であった。 

＜P.14＞ 
 

6）就職先を選んだときに重視した条件(就職先確定者／複数回答)は、「職種」「業種」「勤務地」 
   が高かった。 
   前年同月と比較すると、ほぼ同傾向であったものの、「知名度」がやや増加した。 

 ＜P.15＞ 
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2014年8月2日 2014年8月11日 1,423名

10月 2014年10月10日2014年10月2日 1,338名

1,500名

集計対象数※2
（大学生）

1,884名2014年5月2日 2014年5月12日

3月 2014年3月2日 2014年3月10日 2,521名

2014年

12月 2014年12月2日 2014年12月9日 1,274名

8月

5月

調査期間

4月 2014年4月2日 2014年4月9日 2,101名

6月 2014年6月2日 2014年6月10日 1,612名

7月 2014年7月2日 2014年7月10日

調査目的：大学生における就職活動の実態を把握する 

 

調査方法：インターネット調査 

 

調査対象：リクナビ2015(※1)会員の大学生および大学院生から調査モニターを募集し、モニターに登録した 

      2015年卒業予定の男女7,314人（うち、大学生5,963人/大学院生1,351人） 

 
 

 

調査期間、および集計対象数： ⅠおよびⅡ1)～5)は12月1日時点で就職活動を実施中の大学生、 

  Ⅱ6)は12月1日時点で就職先が確定した大学生を集計対象とした 
        

【調査概要】 

【目次】 

※1 リクナビ：株式会社リクルートキャリアが運営している、就職活動を支援するサイト  
        http://job.rikunabi.com/2015/ 

目次･調査概要 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・2 

Ⅰ 就職活動中の大学生の活動状況(11月中) 

 1） 各活動の実施率・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・3 

 2） 実施した活動の量・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・4 

Ⅱ 就職活動中の大学生の志向(12月1日時点) 

 1） 志望業種・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・8 

 2） 志望職種・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 10 

 3） 志望する企業規模・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 11 

 4） 希望する勤務地・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 12 

 5） 志望企業等を選ぶときに重視した条件・・・・・・・・・・・・・・・・ 14 

 6） 就職先を選んだときに重視した条件【就職先確定者】・・・・・・・・・ 15 

Ⅲ 学生の声   

 卒業後の進路や就職活動などについて感じていること、考えていること ・・・  16 

 

※内定取得の状況については、プレスリリース資料をご覧ください。 

  リクルート「2014年12月度 内定状況について」【速報】 

   －『大学生の就職内定状況調査（2015年卒）』より－ 

 ※2 性別、専攻、所属大学の設置主体について、実際の母集団の構成比に 

   近づけるよう、文部科学省「平成25年度学校基本調査」の数値を参照し、 

   ウェイトバック集計を行っている 
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Q. 11月中の1ヶ月間に、実施した活動をすべてお答えください　（就職活動実施者／複数回答）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

順位 11月中 9月中 11月中

1 面接など対面での選考を受けた 38.7% 41.7% 42.6%

2 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした 28.5% 30.7% 25.7%

3 適性検査や筆記試験を受けた 27.5% 34.8% 32.6%

4 エントリーシートなどの書類を提出した 22.7% 26.9% 30.4%

5 個別企業の説明会・セミナーのうち、対面（社内、会場など）で開催されるものに参加した 18.6% 22.1% 27.2%

6 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した 13.8% 13.4% 9.9%

7 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した 10.3% 9.5% 7.0%

8 就職情報サイトに登録した 9.9% 5.6% 5.8%

9 OB・OGなど社会人の先輩を訪問した 4.6% 3.5% 5.0%

10 リクルーターから接触された 3.8% 4.6% 3.4%

11 個別企業の説明会・セミナーのうち、Web上で開催されるものに参加した 2.5% 3.1% 2.2%

- その他 21.0% 19.1% 21.7%
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11月に就職活動をした学生の各活動の実施率は、「面接など対面での選考を受けた」「企業にエントリー（資料・

情報の請求）をした」「適性検査や筆記試験を受けた」「エントリーシートなどの書類を提出した」が高かった。

前年同月と比較し減少幅が大きい活動は、「エントリーシートなど書類を提出した」「個別企業の説明会・セミ

ナーのうち、対面（社内、会場など）で開催されるものに参加した」であった。
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 1） 各活動の実施率（11月中） Ⅰ 学生の活動 
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Q. OB・OGなど社会人の先輩を訪問した　（左記活動実施者）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

11月中 9月中 11月中

１社 84.9% 72.2% 72.1%

２社 - 4.0% 23.8%

３社 15.1% 12.6% -

４社 - - -

５社 - 2.4% 4.1%

６社以上 - 8.8% -

平均 1.30 2.09 1.40

前回差 -0.79

前年同月差 -0.10

2015年卒 2015年卒 2014年卒

11月中 9月中 11月中

１人 69.7% 72.2% 43.7%

２～４人 30.3% 16.5% 48.1%

５～９人 - 2.4% 4.1%

１０人以上 - 8.8% 4.1%

平均 1.45 2.30 2.23

前回差 -0.85

前年同月差 -0.78

Q. リクルーターから接触された　（左記活動実施者）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

11月中 9月中 11月中

１社 81.5% 51.2% 87.8%

２社 - 15.0% 5.1%

３社 18.5% 9.4% 7.1%

４社 - - -

５社 - 15.0% -

６社以上 - 9.4% -

平均 1.37 3.72 1.19

前回差 -2.35

前年同月差 0.18

2015年卒 2015年卒 2014年卒

11月中 9月中 11月中

１人 77.5% 45.6% 79.0%

２～４人 22.5% 30.0% 21.0%

５～９人 - 15.0% -

１０人以上 - 9.4% -

平均 1.41 3.84 1.28

前回差 -2.43

前年同月差 0.13
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 2）-1 実施した活動の量（11月中） Ⅰ 学生の活動 
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Q. 就職情報サイトに登録した　（左記活動実施者）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

11月中 9月中 11月中

１サイト 65.0% 49.0% 49.4%

２サイト 15.5% 10.0% 4.2%

３サイト 14.1% 23.2% 13.1%

４サイト 5.3% 5.4% 15.1%

５サイト - - 5.5%

６サイト以上 - 12.4% 12.6%

平均 1.60 4.54 5.60

前回差 -2.94

前年同月差 -4.00

Q. 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した　（左記活動実施者）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

11月中 9月中 11月中

１回 48.0% 52.7% 52.4%

２～４回 45.5% 30.0% 41.4%

５～９回 5.1% 3.6% -

１０回以上 1.5% 13.7% 6.2%

平均 2.61 3.70 2.08

前回差 -1.09

前年同月差 0.53

Q. 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した　（左記活動実施者）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

11月中 9月中 11月中

１回 64.6% 48.6% 60.7%

２～４回 31.3% 32.0% 32.4%

５～９回 4.1% 4.1% 3.8%

１０回以上 - 15.3% 3.0%

平均 1.82 3.95 1.93

前回差 -2.13

前年同月差 -0.11

■活動量（回数）
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 2）-2 実施した活動の量（11月中） Ⅰ 学生の活動 
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Q. 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした　（左記活動実施者）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

11月中 9月中 11月中

１社 29.6% 32.3% 27.9%

２～４社 39.5% 33.3% 27.8%

５～９社 17.5% 16.0% 26.7%

１０～１９社 13.0% 7.0% 12.1%

２０～２９社 - 3.8% 1.6%

３０～３９社 - 2.4% 2.7%

４０社以上 0.5% 5.2% 1.2%

平均 3.98 8.51 5.76

前回差 -4.53

前年同月差 -1.78

Q. 個別企業の説明会・セミナー（対面開催）に参加した　（左記活動実施者）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

11月中 9月中 11月中

１社 29.6% 36.0% 33.1%

２～４社 49.0% 39.9% 48.7%

５～９社 21.3% 15.5% 14.7%

１０社以上 - 8.6% 3.5%

平均 2.66 3.78 2.81

前回差 -1.12

前年同月差 -0.15

Q. 個別企業の説明会・セミナー（Web開催）に参加した　（左記活動実施者）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

11月中 9月中 11月中

１社 72.0% 36.4% 59.3%

２社 28.0% 15.7% -

３社 - 22.6% -

４社 - 8.4% -

５社 - 16.9% -

６社以上 - - 40.7%

平均 1.28 2.54 13.10

前回差 -1.26

前年同月差 -11.82
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 2）-3 実施した活動の量（11月中） Ⅰ 学生の活動 
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Q. エントリーシートなどの書類を提出した　（左記活動実施者）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

11月中 9月中 11月中

１社 33.7% 38.3% 36.1%

２～４社 44.9% 42.1% 48.0%

５～９社 21.4% 10.9% 11.9%

１０社以上 - 8.7% 4.1%

平均 2.67 3.51 2.98

前回差 -0.84

前年同月差 -0.31

Q. 適性検査や筆記試験を受けた　（左記活動実施者）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

11月中 9月中 11月中

１社 45.9% 43.5% 43.2%

２～４社 44.2% 43.1% 46.2%

５～９社 7.3% 6.1% 9.5%

１０社以上 2.5% 7.2% 1.1%

平均 3.37 4.24 2.35

前回差 -0.87

前年同月差 1.02

Q. 面接など対面での選考を受けた　（左記活動実施者）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

11月中 9月中 11月中

１社 57.4% 47.7% 45.4%

２～４社 35.0% 42.9% 49.5%

５～９社 6.7% 5.8% 2.3%

１０社以上 0.9% 3.5% 2.9%

平均 1.97 2.50 2.43

前回差 -0.53

前年同月差 -0.46
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 2）-4 実施した活動の量（11月中） Ⅰ 学生の活動 
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『就職活動状況レポート（2015年卒）』2014年12月度 

Q. 12月1日時点で働くことを志望していた業種　（就職活動実施者／複数回答）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

順位 12/1時点 10/1時点 12/1時点

1 まだ志望する業種が決まっていない 26.6% 22.4% 18.2%
2 食品 11.1% 8.9% 13.9%
3 医療・福祉 10.2% 10.2% 10.7%
4 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 9.0% 5.3% 5.0%
5 情報サービス・調査業 8.9% 13.2% 15.1%
6 建設・工事業 8.6% 4.3% 4.3%
7 電機・電子・OA関連・精密機器 8.2% 3.9% 8.9%
7 インターネット付随サービス業 8.2% 5.9% 6.9%
9 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 7.9% 5.3% 2.7%

10 家電・AV機器・ゲーム機器 7.2% 3.1% 7.8%
11 医薬品 7.0% 4.7% 2.8%
12 百貨店・ｽｰﾊﾟｰ・ｺﾝﾋﾞﾆｴﾝｽｽﾄｱ・DIY・生活協同組合 6.8% 5.6% 8.2%
13 農林・水産・鉱業 6.7% 4.5% 4.6%
14 商社 6.5% 6.6% 12.8%
14 映像・音声・文字情報制作業 6.5% 5.7% 7.1%
14 電力・ガス・水道・エネルギー 6.5% 2.4% 2.0%
17 機械・プラント・エンジニアリング 6.2% 4.2% 5.7%
17 印刷関連 6.2% 4.4% 7.6%
19 通信 5.7% 4.4% 6.0%
20 専門サービス業 5.5% 4.4% 5.2%
21 証券 5.3% 0.5% 2.2%
22 半導体・電子・電気部品 5.2% 2.8% 3.9%
23 旅館・ホテル・レジャー 5.0% 3.9% 3.9%
23 各種団体 5.0% 4.2% 4.0%
25 生命保険・損害保険 4.9% 3.9% 2.3%
26 放送業 4.7% 7.1% 3.6%
26 官公庁 4.7% 12.9% 7.4%
28 広告代理業 4.5% 4.2% 5.7%
29 化学 4.1% 3.9% 4.2%
30 専門店 3.8% 4.3% 5.0%
31 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 3.7% 3.7% 7.2%
32 その他金融 3.5% 0.5% 0.7%
33 鉄鋼・非鉄金属・金属 3.4% 4.3% 4.9%
34 精密機械器具製造業 3.1% 1.5% 3.9%
34 教育・学習支援 3.1% 6.6% 7.2%
36 繊維 2.7% 2.0% 2.7%
37 その他の製造業 2.3% 2.9% 6.1%
37 不動産 2.3% 7.0% 4.7%
39 その他の電気機械器具製造業 2.2% 0.4% 2.9%
40 旅行業および運輸に付帯するサービス業 2.0% 2.7% 2.6%
41 化粧品 1.9% 1.2% 1.0%
42 その他のサービス業 1.7% 1.5% 0.6%
43 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 1.5% 2.0% 3.5%
44 飲食店 0.8% 2.9% 5.1%
45 道路貨物運送業 0.4% 2.3% 0.1%
45 倉庫業 0.4% 2.7% 2.4%
47 物品賃貸業 - 0.5% -
47 人材関連 - 1.3% 2.3%
- その他 8.3% 0.9% 1.5%

0% 10% 20% 30%

2015年卒 12/1時点 2014年卒 12/1時点

12月1日時点で就職活動中の学生の志望業種は、「まだ志望する業種が決まっていない」が最も高かった。

前年同月よりも、比較的増減が見られるものは、増加は「まだ志望する業種が決まっていない」「鉄道・道路旅客

運送・海運・航空・その他の運輸業」「その他」、減少は「情報サービス・調査業」「商社」であった。

 1）-1 志望業種（12月1日時点） Ⅱ 学生の志向 



-9- 
（C）2014 Recruit Career Co.,Ltd. All Rights Reserved 

『就職活動状況レポート（2015年卒）』2014年12月度 

Q. 12月1日時点で働くことを最も志望していた業種　（就職活動実施・志望業種決定者／第1志望）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

順位 12/1時点 10/1時点 12/1時点

1 食品 8.4% 4.2% 7.1%
2 情報サービス・調査業 8.3% 13.5% 11.2%
3 医療・福祉 8.0% 10.1% 9.1%
4 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 6.1% 2.7% 2.2%
5 機械・プラント・エンジニアリング 5.5% 1.0% 1.5%
6 旅館・ホテル・レジャー 5.2% 1.9% 1.0%
7 電機・電子・OA関連・精密機器 4.5% - 0.1%
8 建設・工事業 4.1% 2.6% 2.0%
9 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 3.5% 2.4% 2.0%

10 百貨店・ｽｰﾊﾟｰ・ｺﾝﾋﾞﾆｴﾝｽｽﾄｱ・DIY・生活協同組合 3.3% 1.9% 3.5%
11 商社 3.1% 3.1% 9.0%
12 農林・水産・鉱業 3.0% 1.9% 1.0%
12 専門店 3.0% 2.3% 1.3%
12 インターネット付随サービス業 3.0% 1.1% 1.8%
12 映像・音声・文字情報制作業 3.0% 1.9% 4.3%
16 放送業 2.3% 4.1% 1.7%
16 官公庁 2.3% 10.5% 6.7%
18 生命保険・損害保険 1.9% 3.6% 0.5%
18 証券 1.9% - 1.6%
18 各種団体 1.9% 2.8% 2.2%
21 半導体・電子・電気部品 1.8% 1.5% 0.5%
22 印刷関連 1.5% 1.1% 0.4%
23 精密機械器具製造業 1.2% - 0.3%
24 専門サービス業 1.1% 1.6% 3.0%
25 繊維 0.9% - 0.1%
25 不動産 0.9% 2.1% 0.9%
27 旅行業および運輸に付帯するサービス業 0.5% 0.9% 0.5%
27 その他のサービス業 0.5% 0.8% 0.4%
29 化学 - 2.3% 0.4%
29 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック - 1.4% 0.5%
29 医薬品 - 2.7% 0.5%
29 化粧品 - 0.5% -
29 鉄鋼・非鉄金属・金属 - - 1.9%
29 家電・AV機器・ゲーム機器 - 0.7% 0.8%
29 その他の電気機械器具製造業 - - 0.5%
29 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 - 2.1% 3.5%
29 その他の製造業 - 1.0% 2.2%
29 その他金融 - - -
29 通信 - - 2.3%
29 道路貨物運送業 - 1.3% -
29 倉庫業 - 2.0% 0.9%
29 電力・ガス・水道・エネルギー - 0.6% -
29 飲食店 - 1.0% 0.9%
29 教育・学習支援 - 3.1% 3.9%
29 物品賃貸業 - - -
29 広告代理業 - 1.6% 2.6%
29 人材関連 - 0.3% 1.5%
- その他 9.4% - 1.8%

0% 10% 20% 30%

2015年卒 12/1時点 2014年卒 12/1時点

12月1日時点で就職活動中の学生の第1志望業種は、「食品」が最も高かった。

前年同月よりも、比較的増減が見られるものは、増加は「旅館・ホテル・レジャー」「電機・電子・OA関連・精

密機器」「その他」、減少は「商社」「官公庁」であった。

 1）-2 志望業種【第１志望】（12 月1日時点） Ⅱ 学生の志向 
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『就職活動状況レポート（2015年卒）』2014年12月度 

Q. 12月1日時点で働くことを志望していた職種　（就職活動実施者／複数回答）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

順位 12/1時点 10/1時点 12/1時点

1 事務・スタッフ関連職 38.8% 39.6% 53.6%

2 まだ志望する職種が決まっていない 24.0% 17.4% 9.8%

3 営業関連職 21.3% 23.2% 23.4%

4 商品企画・マーケティング関連職 19.0% 17.9% 15.7%

5 流通・サービス関連職 13.9% 10.7% 11.0%

6 生産・品質管理・設計関連職 8.4% 6.3% 8.5%

7 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 8.2% 11.5% 13.6%

8 クリエイティブ関連職 6.3% 7.4% 11.2%

9 専門・スペシャリスト 6.0% 12.1% 7.3%

10 研究・開発関連職 5.6% 3.5% 5.4%

11 金融スペシャリスト 2.9% 5.4% 3.4%

12 土木・建築・設計関連職 1.4% 0.8% 1.2%

- その他 1.4% 2.9% -

Q. 12月1日時点で働くことを最も志望していた職種　（就職活動実施・志望職種決定者／第1志望）

.

2015年卒 2015年卒 2014年卒

順位 12/1時点 10/1時点 12/1時点

1 事務・スタッフ関連職 33.8% 36.2% 43.0%

2 営業関連職 19.5% 18.0% 17.6%

3 商品企画・マーケティング関連職 7.5% 3.9% 2.9%

4 生産・品質管理・設計関連職 7.4% 3.6% 5.8%

5 クリエイティブ関連職 7.3% 6.6% 6.4%

6 専門・スペシャリスト 6.8% 7.6% 6.0%

7 流通・サービス関連職 6.7% 7.3% 4.4%

8 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 6.1% 9.4% 10.6%

9 研究・開発関連職 2.0% 1.2% 1.6%

10 金融スペシャリスト 1.1% 2.7% 1.0%

11 土木・建築・設計関連職 - - 0.7%

- その他 1.8% 3.5% -

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2015年卒 12/1時点 2014年卒 12/1時点

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2015年卒 12/1時点 2014年卒 12/1時点

12月1日時点で就職活動中の学生の志望職種は、「事務・スタッフ関連職」が最も高かった。

前年同月よりも、増減幅が大きいものを見ると、増加は「まだ志望する職種が決まっていない」、減少は「事務・

スタッフ関連職」「コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職」「クリエイティブ関連職」であった。

12月1日時点で就職活動中の学生の第1志望職種は、「事務・スタッフ関連職」が最も高かった。

前年同月と比較すると、減少幅が最も大きい職種は、「事務・スタッフ関連職」だった。

 2） 志望職種（12月1日時点） Ⅱ 学生の志向 
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『就職活動状況レポート（2015年卒）』2014年12月度 

Q. 12月1日時点で働くことを志望していた企業規模　（就職活動実施者／複数回答）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

12/1時点 10/1時点 12/1時点

まだ志望する企業規模が決まっていない 49.9% 41.9% 36.3%

100人未満 22.6% 18.7% 27.2%

100人～299人 20.6% 27.6% 34.4%

300人～999人 22.4% 25.8% 27.5%

1000人～4999人 16.6% 11.0% 9.4%

5000人以上 5.5% 5.3% 3.9%

Q. 12月1日時点で働くことを最も志望していた企業規模　（就職活動実施・志望企業規模決定者／第1志望）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

12/1時点 10/1時点 12/1時点

100人未満 27.0% 20.0% 25.2%

100人～299人 31.5% 34.5% 37.7%

300人～999人 25.2% 31.3% 27.1%

1000人～4999人 16.3% 9.7% 7.4%

5000人以上 - 4.5% 2.7%

12月1日時点で就職活動中の学生の志望企業規模は、「まだ志望する企業規模が決まっていない」が最も高かった。

前年同月と比較すると、増減幅が最も大きいものを見ると、増加は「まだ志望する企業規模が決まっていない」で、

減少は「100人～299人」であった。

12月1日時点で就職活動中の学生の第1志望企業規模は、「100人～299人」が最も高かった。

前年同月よりも、増減幅が最も大きいものを見ると、増加は「1000人～4999人」、減少は「100人～299

人」であった。

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2015年卒 12/1時点 2014年卒 12/1時点

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2015年卒 12/1時点 2014年卒 12/1時点

 3） 志望する企業規模（12月1日時点） Ⅱ 学生の志向 
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『就職活動状況レポート（2015年卒）』2014年12月度 

Q. 12月1日時点で働くことを希望していた勤務地　（就職活動実施者／複数回答）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

順位 12/1時点 10/1時点 12/1時点

1 東京都 32.3% 30.4% 40.2%
2 神奈川県 19.1% 13.8% 20.6%
3 大阪府 17.8% 13.6% 17.7%
4 埼玉県 17.0% 10.8% 10.2%
5 勤務地に希望はない 11.6% 13.4% 10.1%
6 京都府 11.0% 5.7% 6.1%
7 千葉県 9.9% 8.3% 10.0%
8 兵庫県 5.7% 4.6% 8.5%
9 愛知県 5.5% 5.2% 10.6%
9 滋賀県 5.5% 0.6% 2.2%

11 まだ希望する勤務地が決まっていない 4.8% 6.6% 2.6%
12 広島県 4.6% 2.4% 1.8%
13 静岡県 4.3% 3.6% 4.1%
14 岡山県 3.9% 3.0% 1.6%
15 北海道 3.5% 3.3% 3.7%
16 新潟県 3.4% 3.2% 1.8%
16 石川県 3.4% 1.5% 0.3%
18 三重県 3.2% 1.7% 2.8%
19 栃木県 3.0% 3.0% 3.3%
20 奈良県 2.8% 1.1% 1.7%
21 茨城県 2.2% 1.2% 3.8%
21 群馬県 2.2% 2.0% 2.3%
21 福岡県 2.2% 5.9% 3.5%
24 熊本県 2.1% 1.5% 0.8%
25 愛媛県 1.6% 1.4% 0.8%
26 青森県 1.4% 1.0% 1.0%
26 宮城県 1.4% 3.3% 3.6%
26 山形県 1.4% 1.8% 1.5%
26 長野県 1.4% 3.8% 1.1%
26 和歌山県 1.4% 0.4% 1.2%
31 岐阜県 1.2% 2.5% 2.9%
32 島根県 0.9% 1.4% 0.7%
32 宮崎県 0.9% - 0.3%
34 長崎県 0.8% 1.6% 0.4%
35 富山県 0.4% 1.7% 0.2%
35 福井県 0.4% 0.2% 0.2%
37 岩手県 - 0.8% 1.4%
37 秋田県 - - 1.1%
37 福島県 - 1.5% 1.5%
37 山梨県 - 0.8% 0.7%
37 鳥取県 - - -
37 山口県 - 0.8% 0.9%
37 徳島県 - - -
37 香川県 - 0.4% -
37 高知県 - - -
37 佐賀県 - 0.5% 1.4%
37 大分県 - 0.2% 0.6%
37 鹿児島県 - 0.5% -
37 沖縄県 - 0.8% 0.4%
37 海外 - 0.2% 0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2015年卒 12/1時点 2014年卒 12/1時点

12月1日時点で就職活動中の学生の希望勤務地は、「東京都」が最も高かった。

前年同月と比較すると、増減幅が比較的大きいのは、増加は「埼玉県」で、減少は「東京都」「愛知県」であった。

 4）-1 希望する勤務地（12月1日時点） Ⅱ 学生の志向 
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『就職活動状況レポート（2015年卒）』2014年12月度 

Q. 12月1日時点で働くことを最も希望していた勤務地　（就職活動実施・希望勤務地決定者／第1希望）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

順位 12/1時点 10/1時点 12/1時点

1 東京都 19.8% 21.0% 28.7%
2 大阪府 16.2% 11.8% 12.4%
3 神奈川県 10.8% 6.7% 8.4%
4 愛知県 6.1% 4.4% 8.5%
5 京都府 4.8% 3.4% 1.0%
6 広島県 4.6% 1.2% 0.9%
7 石川県 4.1% 1.6% 0.3%
8 北海道 3.7% 3.9% 4.1%
8 埼玉県 3.7% 3.6% 3.1%

10 静岡県 3.4% 2.8% 2.4%
11 岡山県 3.1% 3.8% 0.7%
12 福岡県 2.6% 6.0% 2.7%
13 熊本県 2.5% 0.6% 0.5%
14 新潟県 2.0% 2.4% 0.3%
14 愛媛県 2.0% 1.7% -
16 宮城県 1.6% 1.9% 2.8%
16 群馬県 1.6% 1.9% 0.8%
16 三重県 1.6% 1.0% 2.2%
16 滋賀県 1.6% - 0.8%
20 宮崎県 1.1% - 0.3%
21 栃木県 1.0% 1.8% 1.3%
21 長崎県 1.0% 1.2% -
23 兵庫県 0.6% 1.8% 4.9%
24 千葉県 0.5% 2.4% 1.6%
25 青森県 - 1.0% 0.3%
25 岩手県 - 0.3% 0.2%
25 秋田県 - - 0.5%
25 山形県 - 1.0% 0.7%
25 福島県 - 1.3% -
25 茨城県 - 1.0% 2.6%
25 富山県 - 0.9% 0.2%
25 福井県 - - 0.2%
25 山梨県 - - 0.2%
25 長野県 - 2.8% 1.3%
25 岐阜県 - 1.6% 1.8%
25 奈良県 - 0.2% 0.5%
25 和歌山県 - - -
25 鳥取県 - - -
25 島根県 - - -
25 山口県 - - 1.0%
25 徳島県 - - -
25 香川県 - 0.5% -
25 高知県 - - -
25 佐賀県 - 0.7% 0.8%
25 大分県 - - 0.7%
25 鹿児島県 - 0.7% -
25 沖縄県 - 1.0% 0.5%
25 海外 - 0.3% -

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2015年卒 12/1時点 2014年卒 12/1時点

12月1日時点で就職活動中の学生の第1希望勤務地は、「東京都」が最も高かった。

前年同月と比較すると、「東京都」が最も減少した。

 4）-2 希望する勤務地【第１希望】（12月1日時点） Ⅱ 学生の志向 
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Q. 12月1日時点で、志望企業等を選ぶときに重視した条件　（就職活動実施者／複数回答）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

順位 12/1時点 10/1時点 12/1時点

1 職種 62.8% 55.1% 61.4%

2 勤務地 58.9% 57.4% 63.3%

3 勤務時間・休暇 45.0% 44.3% 35.4%

4 雇用形態 44.5% 32.1% 35.0%

5 業種 40.3% 37.8% 46.1%

6 給与水準 35.9% 30.3% 27.7%

7 安定性 27.2% 26.7% 23.2%

8 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 24.5% 22.3% 19.9%

9 企業規模 16.5% 9.4% 6.7%

10 大学・大学院の専攻分野との関連 15.8% 9.7% 10.0%

11 知名度 3.9% 6.6% 2.7%

Q. 12月1日時点で、志望企業等を選ぶときに最も重視した条件　（就職活動実施者／最も重視）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

順位 12/1時点 10/1時点 12/1時点

1 勤務地 28.7% 28.6% 26.6%

2 職種 23.8% 26.4% 26.4%

3 業種 12.3% 7.0% 18.7%

4 勤務時間・休暇 10.7% 9.1% 7.3%

5 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 8.0% 10.9% 5.1%

6 雇用形態 5.2% 5.8% 3.4%

7 給与水準 4.0% 2.3% 4.4%

8 企業規模 3.4% 0.8% 0.7%

9 安定性 2.2% 5.9% 4.9%

10 大学・大学院の専攻分野との関連 1.7% 2.8% 2.5%

11 知名度 - 0.5% -

12月1日時点で就職活動中の学生の、志望企業等を選ぶときに重視した条件は、「職種」「勤務地」が高かった。

前年同月と比較すると、比較的増減幅が大きいのは、増加は「勤務時間・休暇」「雇用形態」「給与水準」「企業

規模」、減少は「勤務地」「業種」であった。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

2015年卒 12/1時点 2014年卒 12/1時点

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

2015年卒 12/1時点 2014年卒 12/1時点

12月1日時点で就職活動中の学生の、志望企業等を選ぶときに最も重視した条件は、「勤務地」が最も高かった。
前年同月と比較すると、「業種」は最も減少した。

 5） 志望企業等を選ぶときに重視した条件（12月1日時点） Ⅱ 学生の志向 
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Q. 就職先を選んだときに重視した条件　（就職先確定者／複数回答）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

順位 12/1時点 10/1時点 12/1時点

1 職種 59.7% 61.7% 59.8%

2 業種 59.6% 58.2% 61.4%

3 勤務地 55.5% 53.6% 56.9%

4 安定性 35.7% 37.1% 33.0%

5 雇用形態 33.8% 35.9% 35.5%

6 勤務時間・休暇 33.1% 36.5% 32.0%

7 給与水準 32.2% 34.1% 30.2%

8 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 28.0% 27.6% 27.4%

9 企業規模 20.4% 22.0% 18.9%

10 知名度 18.1% 19.2% 14.3%

11 大学・大学院の専攻分野との関連 11.5% 12.0% 12.9%

※2015年卒3/1時点は、集計対象数が50に満たないため、数値を非表示としている

Q. 就職先を選んだときに最も重視した条件　（就職先確定者／最も重視）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

順位 12/1時点 10/1時点 12/1時点

1 勤務地 20.3% 19.5% 21.0%

2 業種 18.7% 19.2% 22.1%

3 職種 17.4% 21.5% 21.5%

4 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 16.2% 13.7% 12.6%

5 安定性 9.1% 7.0% 7.9%

6 勤務時間・休暇 5.3% 5.7% 3.6%

7 給与水準 4.7% 4.7% 3.2%

8 雇用形態 2.7% 2.6% 3.1%

9 大学・大学院の専攻分野との関連 2.6% 2.3% 2.9%

10 知名度 1.8% 1.3% 1.3%

11 企業規模 1.4% 2.5% 0.7%

12月1日時点で就職先が確定している学生において、就職先を選んだときに重視した条件は、「職種」「業種」

「勤務地」が高かった。

前年同月と比較すると、ほぼ同傾向であったものの、「知名度」がやや増加した。

12月1日時点で就職先が確定している学生において、就職先を選んだときに最も重視した条件は、「勤務地」が最

も高かった。

前年同月と比較すると、多少の増減は見られるものの、「一緒に働きたいと思える人がいるかどうか」が増加、

「業種」「職種」がやや減少した。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

2015年卒 12/1時点 2014年卒 12/1時点

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

2015年卒 12/1時点 2014年卒 12/1時点

 6） 就職先を選んだときに重視した条件（12月1日時点） Ⅱ 学生の志向 
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『就職活動状況レポート（2015年卒）』2014年12月度 

コメント
学校
種別

文理 地域

就活は大変なので、昨年の就活を始めた時期を迎えると辛さが増す。内定をもらっても、志望する業種ではないた
め、望みを捨てられずに就活を続けてしまう。

大学 文系
北海道・

東北

自分が何をしたいのかはっきりしないため、受ける企業を決められなくて困っている。 大学 文系
北海道・

東北
「内定がない…」なんて焦っていたこともありましたが、「入社までに決まればいいや」と気持ちを切り替えてから、
心理的に楽になり、就活も上手くいくようになりました。卒業後も気持ちの切り替えが出来て、心をコントロールでき
る社会人を目指していきたいと思います。

大学 文系
北海道・

東北

自分がしたい仕事は、特にないことがわかったので、最近は適性から探すようにした。 大学 文系 関東

本格的に就職活動を始めたのがつい最近のことであり、面接なども受けたことがなく、これから先の活動に不安を
感じる。

大学 理系 関東

周りが内定決まっていて、自分だけ決まっていなくて、それでもって焦る必要は無いと周りは口にするが、焦るなと
いう方が難しいと思う。 でも自分は卒業まで就職活動を続けるつもり。

大学 文系 関東

内定式も出ているものの、やっぱりもっともやりたいことが出来る会社を希望しています。なので、同期には言って
いませんが、今でも細々と就活を続けています。 でも、希望する食品メーカーはほぼ採用が終了し、2016年向け
の採用活動を始めているので、かなり厳しいのかと感じています。

大学 理系 関東

この時期まで来ると、卒業までに内定が得られるか自信がなくなってきました。 大学 理系 関東

この時期になると、どうすればいいのか本当に悩む。 また、卒論との両立は厳しい。 大学 文系 関東

ここまで長期化してしまったら逆に、妥協せず自分のやりたいことをやろう、と思うようになってきた。 大学 文系 関東

自分の適性を見つめ直すと、希望が見えてきました!!!!! 大学 文系 関東

地方へのUターン就職となるので、東京にいると就活が難しい。 大学 文系 関東

内定先が第一志望群の企業ではないこともあり、不安も多くあるが、あまりマイナスに考えすぎてもよくないと、思
うようになってきた。 ひとまず内定先への就職をひとつのステップとして考えて、とにかく入社後は頑張ってみよう
と思っている。

大学 文系 関東

内定を得られなければ、それはそれで既卒で就職活動を続けていくだけであるが、ただそれだとリスクがとても大
きいので、資格についても検討しなければいけないなと考ている。既卒で就活浪人するだけでは、企業側から見た
私の印象は、とても悪くなるのは明らかで、資格の勉強との両立は絶対条件になると考えている。

大学 理系 関東

面接に落ち続け、３月の卒業までに進路が決まるかどうか不安に思っています。今後も就職活動は諦めずに継続
していきたいです。

大学 文系 関東

未だに内定をもらっていないので、嫌になってきている。 大学 文系 中部

公務員試験が一通り終わってしまい、民間と平行で活動していなかったことに、後悔を感じている。 大学 文系 中部

希望勤務地の採用口が、非常に少ない。 大学 文系 中部

今は卒論のことで頭がいっぱいだが、もう少し余裕ができれば、就職先のことについてもっと調べたいと思う。 大学 理系 中部

いま最終選考の企業で、ばりばり働きたいです。 大学 文系 中部

最終面接に落ちると、モチベーションが保てない。 大学 文系 近畿

最近はもう就職活動にも身が入らない。 大学 文系 近畿

自分が心からここで働きたいと思えるまで、就職活動を続けたい。妥協就職は絶対してはいけない。 大学 文系 近畿

とにかくその企業のトップを目指して頑張りたいです。入って3年間は勝負の時期なので、しっかり仕事に集中して
いきたいです。

大学 文系 近畿

内定者課題などが増えてきて、いよいよ入社に向けて準備をしているのだと実感している。 楽しみであるが不安な
気持ちもあるので、入社までにその不安を解消しておきたい。

大学 文系 近畿

一人でやろうとすると、あまり上手くいかない。 周囲の人に押してもらったり、引っ張ってもらったりしながら進むほ
うが早そうだと思った。

大学 文系
中国・
四国

自分に合っていると思えるような仕事は、動けば見つかるものだと感じた。 大学 文系
中国・
四国

興味を広く持っても、移動費でお金がかかるので、慎重に選択しないといけない。また、情報をどのように集めてい
いかわからない。集めた情報を上手に活用できずに、行動に移せないので不安と焦りばかりが募る。だが行動し
ないと結果はついてこない。一般事務で働きたい。

大学 文系
中国・
四国

一部抜粋。文章は原則として、原文そのままで掲載しています。（明らかな誤字・脱字のみ修正）

 卒業後の進路や就職活動などについて感じていること、考えていること -1 Ⅲ 学生の声 
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コメント
学校
種別

文理 地域

進学をしたのち、また就職活動をするつもり。 大学 文系
中国・
四国

内定式も終わり、卒業まであと少しなので、 気を引きしめて頑張ろうと思う。 大学 文系
中国・
四国

これから社会人としての自覚が芽生え、学生気分が抜けて、仕事を続けていけるのかどうか。 大学 文系
中国・
四国

自分は契約社員での採用なので、正社員になる試験に合格できるかどうか不安。 大学 文系 九州

研究も追い込みの時期になり、就活がどの程度できるかわからなくなっている。狭められた範囲の中でなんとか頑
張っていきたい。

大学院 理系
北海道・

東北

内定式も終わり、入社に向けた手続き書類などが届くようになり、どんどん社会人に向けた準備が進んでいる実感
があります。残りの学生生活も忙しくなってきたので、後悔のない生活を送りたいと思います。

大学院 理系
北海道・

東北

夏までは、どの企業も応募者が殺到するため、足切りにあってうまくいかなかったが、夏以降になると応募者の数
が減るらしく、じっくり話を聞いてもらえるため、選考が進むようになった気がする。

大学院 理系 関東

専門職としてやっていけるか不安。 大学院 理系 関東

少し前までは、「働く」という未知のことについての好奇心から、来春以降が楽しみで仕方なかった。しかし、学生
生活があと４ヶ月で終わると思うと、いまはその好奇心よりも、学生という自由な身分で居続けたいという願望の方
が増えてきた。

大学院 文系 関東

いまは修論が忙しくて、卒業後の進路などを考えている余裕がない。 大学院 理系 関東

学んでいることを実際に生かすことができるのか、社会に対応することができるのかが不安。 大学院 理系 中部

考えた上で出した結論だが、不安はある。ただ、どのような選択をしても、不安はつきものだという点で気にしては
いない。

大学院 理系 中部

色々難しいことも多いが、数をこなすうちに本当に自分がやりたいことが見えてくるので、頑張りたい。 大学院 理系 近畿

勤務地がどこになるのか、一緒に働く人はどんな人たちなのかなど、不安に思うことは沢山ありますが、「学ぶス
テージ」から「働くステージ」に変わることで、自分がどう成長していくのか楽しみでもあります。

大学院 理系 近畿

自分の選んだ企業で40年、果たしてやっていけるのかという漠然とした不安がある。勤務地が、全国どこになるの
か全く分からないので、なんとなく落ち着かない。

大学院 理系 近畿

就職と大学院博士課程進学でだいぶ迷っており、とりあえず内定を頂いたので就職してみて、外の世界を知って
から、場合によってはアカデミックに戻ってくる道も、視野に入れておこうと考えています。

大学院 理系 近畿

自分のやりたいと思える事を、重視した就職活動を続けてきたが、安定性や企業規模を親から求められ、自分との
考えの違いに困惑している。化学系研究職の募集が、11月頃からほとんど無くなったように感じられ、研究職希望
の自分としては、就職活動を続ける事に限界を感じつつある。

大学院 理系 九州

まだ就職するという実感を持てていないので、今は学業最優先に、しっかり卒業することだけを考えている。 大学院 理系 九州

一部抜粋。文章は原則として、原文そのままで掲載しています。（明らかな誤字・脱字のみ修正）

 卒業後の進路や就職活動などについて感じていること、考えていること -2 Ⅲ 学生の声 


